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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkeeztciégi iroda: Vershez, laktanya-iitívza 1054. szám ide intézendő 

.1 lap szellemi részét érdeklő minden kühlemény és levelezés. A szerkesztőség 
szamara a levelek és egyébb írásbeli knzleméiiyek különben özv. Kirch nénié 
felvételi és rendelő irodájában (az Amlrássy-sétatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Ka.lifs féle házban) is átvétetnek.

Előfizetést díj: Negyedévre 1 frt 85 kr — Félévre 2 fit. 50 kr. — Egész 
evre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

-’elelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiiuló-liiriititl: Kirclmer-féle könyvnyomda Verseezen — 
ide intézendök a kiadó-hivatalt illőid előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban azámittatik — 
Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

IV. évfolyam. Vasárnap 1895. évi január 13-án. 2. szám.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesülete.
s:>. szám 1895.

IVEegh.iv'ó.
Versei /, és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének

rendes évi

X. közgyűléséi
I. évi február hó 2-án vasárnap d. e. 11
Órakor tartjuk a városháza nau> tanács­
iéi méhen, melyre az etixlel I ez. lagjai ezen 
liel Iiszlelidlel meghíval link.

Tárgysorozat:

I Elnöki megnyilii.
V. A vákis/lmáuv jelenlese. 
ii. Pénztári jelentés. í

Szám vizsgálok jelentési1.
5. Imlilványok.

Megjegvezlel ik, hogy az. «alapszalm- 
lyokt) I 'i. $-a érleliiiéhen: «Egyes tagoknak 
az alapszabályok megvállozlalására vonal­
közé indítványai 10 nappal a közgyűlés 
megtartása előtt az egyesülni elnöknek iras- 
lian beterjesztem lök.»

Kell Verseezen, 1895, jan. I -2-én.

I laxaliui tiszteletiéi
Dr Seemayer K., Perjéssy L.,

vgyI. ulIliik. egyl titkár.

Magyar nyelvterjesztö egyesületünk
választmánya a mull. csütörtökön d. u. az 
állami lÖreálisknla épületében illést tartott, 
melyen megjelentek: Dr. See may er Ka­
roly elnök \Yeifert Károly, Trucza Döme, 
Sennayer dános kir. lan. polg-., Láazlotly 
László, Deák A., (1 résziér Gy., W a I d- 
I) e r r József, Dékán y Lajos, Takács 
(lyula, Babinszky .h'izsef, Braun Frigyes,
(I ii s e r János, Neukomm Gyula, Haag 
Ferenc/. és l'erjéssy Lajos egyl. titkár.

Elnök az ülést megnyitván felhívja 
Braun F. egyleti pénztárosi jelentésének 
mentéidére. Ezen jelentésből örömmel konsta­
tálta a választmány, hogy daczára az 1080 
korona o'i Idler e\ i kiadásnak, az egylet 
pénzügyi viszonyai rendezetlek.

\ agyona készpénzben dOI I korona 
j 5*2 tilt. Az egyesület a mull évben az állami 
; fűreál. isk. szegény tanulói szamara 108 
I korona öl) lillér értékű iskolakönyvel, vá­

sárolt s ezenkívül az önkép/.ő kiírnék 'dl 
koronái szavazott meg, segélyezte a délvi- 
(lólei sziniszövelkezel szinlársulalal .0111 ko­
ronával.

A verseczi színház és szálloda 
ré* s/. v éo I v I.a r sa sag következő tartalmú át­
iratot intézett a választmányhoz.

«Ismeretes leend I. czim előtt, bogy 
helyben alapító bizottság alakult, mely egy 
részvény társaság szervezései szállodá­
vá! összekötőt! modern színház építése c/.él- 
jából — tűzte ki feladatául. I "többit szük­
ségesnek véljük már azért is, mivel a je­
lenlegi «színház» névvel illetett epilkezmeny

egyrészt a közönségnek biztonságot nem 
nyújt, miért is annak hatósági bezárása 
váltható, másrészt pedig olyan, hogy 
az előadásra kerülő színdarab kellő érvényre 
nem juthat.

I logv mennyi része van a színháznak 
a m. nyelv terjesztésében, a magy. eszme tej- 
lesztázében t. czirned előtt ismeretes; utal­
hatunk bizonyíték okául a magyar színészet 
az állam, a községek s a magyar nyelv ter­
jesztő egyletek általi segélyezésére.

Feltesszük tehát, hogy a helybeli ma­
gyar nyelv terjesztő egylet is, a szóban forgó 
tervezel kiviteléhez teljes eréjből - men­
töl nagyobb számú részvények jegyzése ál­
lal hozzájárul.

Midőn erélyes támogatását bizton el­
vűjük, mit annál könnyebbnek vélünk, 
minthogy a részvények fizetési teltétele igen 
kedvező, ezen papírok azonkívül kamatozók 
s igv törzstőkéit is részvényeinkbe....fektet­
hetné, maradtunk egy aláírási iv csatolása 
mellett. Verseezen, 1894. é. decz. hó 15-én 
kiváló tisztelettel a színház és szálloda rész­
vény társaság alapitó bizottságának nevében: 
Dr. Marko vies, M az sár y. Dr. Se ein a- 
v e r K. elnök.

A színházépítő részvénytársaság be­
adványára elhatározta választmány hogy 10 
rész vén yl jegyez *200(1 korona értékben. A 
főreáliskola önképzőköré szamara ismételten 
dl kor. jutalomdijai szavaz meg. Számvizs­
gálókul Deák A. magy. kir. adótárnok es 
Haag Ferencz választattak meg.

Tárcza.
Háromszor halt meg.

Nézem azt az öreg betűs levelet, mely Hi­
dalja velünk, lmgy kesztölezi Keszthölczy M. 
ur. a Kesztholczy-család utolsó sarja, volt negy- 
vennyolczas honvéd stb. a muF napokban is­
tenben elszenderült.

Halála váratlanul következett be.
A vastagon szórt fekete porzó, mi minden 

betilt háromszoros szélességűvé kovérit, maguk 
az öreg görnyedt betűk, a reezés vén mártott 
papír sapadt nedvesfoltjaival, valami olyan 
külonönüs szotuorussággal tudják elbeszélni a 
gyászhirt.

Meri Keszthölczy Miklós ur nem most 
halt meg először, hanem most - harmadszor.

Magyarország áldott földje olyan, hogy 
itt kétszer-haromszor is meghalnak az emberek 
és még mindig nem bizonyos, vájjon vég ege 
son meghaltak-er

A sir, mikor már keblébe fogadta a ha­
lottakat, újra megnyílik s kibocsátja uregébo 
déliekéit, elsiratott rabját. S a sir saiiadt la­
kója ismét megjelenik az utczan.

De Keszthölczy Miklós úr most mar visz- 
szavon hatat lan meghalt.

Az első halál.
Először akkor halt meg, mikor a trikolo­

rok lobogtak és a vérrózsák virultak.

Sokan emlékeznek még abban a vidéki 
városban, melyben a Keszthölczy-csalad lakott 
és vezérszerepel vitt, arra a requiemre, mely 
az elhunyt Miklós űrért tartatott a székesegy-

Azt egész századot, melynek soraiban 
Miklós ur harczolt, letiporta egy orosz lovas­
ezred. Nem maradt életben a derék link közül 
egyetlen egy sem. Ott nyugodtak mindannyian 
a csöndes csatatéren sebekkel födve, vérrel áz­
tatott pihenő helyükön, ki széthasított tővel, 
ki átfúrt mellel. Küztiik Miklós ur is.

Legendák szállongták a hős csapat utolso 
uerczeiröl. Mint állták mozdulatlan helyükön, 
mikor rajuk omlott a lovasok rettentő förge­
tege Mint néztek farkasszemet a duborgve kö­
zeledő halállal Mily sápadt volt arezuk, mint 
lobogtak szemeik, mint merevult erczcze az el­
szánt abrazatokon minden vonás és e hallgatag, 
halovány hősök csapatában mint dúlt le egyik
. mi.ikyu,a,( a fold,«, a ..élki . hogy
egyetlen jajszu lebbent volna el. Egy tapodtat 
sem bátraivá omlottak egymásra, szépen sói­
ban, mint kaszáláskor a rend, s ott feküdtek 
i-ovmás hideg tagjain félelmes halmokat ké­
peivé". S e halmok egyikének álján Miklós ur.

Legendák szállongtak a hósok hőseinek vei- 
I tanúságáról. A dal is ajkaira vette okét s még 

most is folsir itt-ott emlékük sze ld hattyúdal 
! kém, még most is kizendul néha a puszták 
; mélyeiből egy-egy kesergő ütem dicsőségükről,

ha oly halkan is, mint mikor a gólya sírása 
reszket a csillagokat fürdető tavak tükrén . . .

Még sokan emlékeznek abban a városban 
a gyász istentiszteletre, mely Keszthölczy M. 
lelke üdvéért tartatott.

A templom hajója fényárban úszott. A 
ravatal közepén sötéten vált ki a fénynek ten­
geréből. A város apraja-nagyja a padokban 
szorongott. A hölgyek suhogó fekete ruhába 
voltak öltözve és szemeik kisírva. A férfiak ka­
lapjain gyászfátyol úszott s meghajtott fővel 
álltak a katafalk előtt.

Majd belépett az anya, Keszthölczy Lá­
búmé, a ki a „paraplés forradalom“ óta mar 
második fiáért tartat requiemet.

Minden szem raja szegzödik. Minden fej 
feléje fordul A hős fiák anyja szilárd léptek­
kel közeleg a gyászba vont pádhoz, helyéhez, 
hervadt arczán büszke fájdalom lebeg . . . va­
lódi romai anya ... De minél közelebb ér a 
katafalkhoz, s a mint megzendül az orgona, s 
a mint arczához ér a tömjén és viaszgyertyak 
illata, megtörik erélye, s az az öreg asszony, 
a kit karon vezetnek helyére, nem más, mint 
egy megtört, vérző szivii, szenvedő anya . . .

Mert nem mint a másik, hanem ilyen iga­
zán a hősök anyja.

Két hónappal ezután egy csúnyán 
öszszckaszabolt, de mar lábbadozó sebesült ér­
kezett a varosba: Keszthölczy Miklós.
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Örményi Bernát városunk országgyűlési 
képviselője a kővetkező levelet intézte Dr. S e e- 
mayer Károlyhoz, mint a verseczi szabadelvű 
párt elnökéhez: Kedves Barátom: A politikai 
helyzet oda fejlődött, hogy az országos szaba­
delvű párt, mint ilyen, teljesen tájékozatlanul 
tétóváz s nem tudja hol keresse a kibonta- 
kozást.

Ilyetén körülmények között, s főképen 
ezért, mert lehetőnek tartva, hogy a part egy 
része a radikális irány tulhajtása felé fog ha­
jolni, kötelességemnek tartottam a part köte­
lékéből mai napon kilépni, hogy így cselekvési 
szabadságomat megóvhassam.

Holnap vagy azután küldök egy nyílt le­
velet hozzád, azaz választóimhoz: melyben ki­
lépésem bővebben indokolni fogom.

Azon reményben hogy e lépésem nemcsak 
nem fog rázkódást szülni választó kerületem 
polikai eleiében, sőt a legtöbbeknek helyeslé­
sével is fog találkozni, maradtam szívélyes üd­
vözlettel, kész hived Ürmé n y i Bernát.

ZKTapi Hirek:.
Eljegyzés. Sági Gyula magy. kir honvéd- 

százados, verseczi zászlóalj parancsnok a múlt 
napokban eljegyezte Ováry Erzsébet kisas­
szonyt — Veszprémből, Fogadjak őszinte gra-

EsküÍö. M ich le r János verseczi kereskedő 
a múlt kedden vezette oltárhoz a verseczi rom. 
kath. templomban Kehrer Viktoria kisasszonyt.
Gratulálunk! .

Képviselő választási mozgalmak, a szom­
szédos moraviczai kerületben a f. hó lU-an meg­
ejtendő választás előkészítésén lázasan munkál­
kodnak az egyes pártok. Legtöbb remenye 
van a megválasztásra Stojanovits Gy orgy 
bárónak. Beniczky Atilla és Jovanovicjh 
Szilárdnak szintén nagy pártja van. A válasz­
tás tehát valószínűleg heves leend.

Színházi jelentés. A délvidéki sziniszövet- 
kezet subvenczionált s Füredi Károly igazga­
tása alatt álló opera-, operette-, dráma-, víg­
játék- és népszínmű-társulata az előadásokat t. 
év január ho 26-án kezdi meg. A színtársulat 
névsora: Férfiak : Füredi K., Leovey J, Fold- 
vary J., Gergely J. tenorista., Könyves J., V i- 
hary E., Ferenczy F., Kövi E., Szebényi Antal, 
Delli H., Pásztor J., Langh J., Vihary L., Kiss 
]., Kalócsay V., Hernády J., Miksay J., Nagy 
1., Nők: Verőné Margó Célia, vendégpnma-

donna Cservary Irma, első énekesnő, Fejes L., 
koloratur-énekesnő. Kapolnay íren, soubiette. 
Erdélyi Ottila., lioléczy Ilona, fiatal hősnő, 
szende. Simándiné Molnár Vilma. Kóvinc J., 
Makó E., L. Barcsi V., Folytényi R , Eobos 
T„ Kádas M, Berkes E., Rónay R-, l‘^enc.zy 
1„ Makainé V. Zenekar-igazgató, YVeisz Mihály 
Színre kerülnek: A cziterás, Boszorkány var, 
Doctor Piccolo, Szép Heléna, Tiszt urak a zai- 
daban, Lili, Boccacio, Baiszy, boszorkány, l‘a- 
tinicza, A Bánya mester, Parasztbecsilet, 
Bajjazok, Marcsa az ezred leánya, Charley nenje, 
Fgy bolond gondolat, Napam asszony, Három 
testőr, Buborékok, 261. czikk, A vizönon, Csők, 
Baba. Madame Sans-Gene, Otthon, Bubos pa­
csirta, P'edora, Bankbán, Romeo es Juha, Cfia- 
inillac, Rafael. Asszony vei ve jó, Éjjel az er­
dőn, Vadgalamb, Kis aranyos tubiczam, Dadai 
uzsorás. A bérlet, mely az egész idényre szol, 
20 előadásra terjed. Bérletár: Also erkély - 
frt Felső erkély 16 írt., Zartszék I-so rendű 
lü’írt., 11-od rendű 14 forint. A bérletgyujtest 
Leovey József titkár végzi. A múlt évi na­
gyon örvendetes és fényes eredmény után biz­
tos reményünk lehet arra, hogy varosunk ha­
zafias közönsége szokott lelkesedéssel fogja pár­
tolni a magyar színészetet, s tömeges bérletei­
vel biztosítani fogja a sikert.

I A fehértemplomi társaskör múlt vasarnap 
tartotta évi közgyűlését mely alkalommal a 
kör érdemdús elnöke mélt. l'aszt Vilmos kn. 
tszki elnök ur kijelentvén, hogy az elnökségét 
többé elvállalni nem hajlandó, az egylet fialaja 
jeléül ot örökös diszelnokenek megválasztotta, 
egyszersmind helyette a társaskor elnökéül Dr. 
Perjéss y Mihály k i r a 1 y í úgy esz t 
egyhangúlag megválasztotta. Alclnok lett ' ro­
nt usz Karoly kir. tszeki táblái bíró, fehér­
templom varos polgármestere. Igazgatok 
Dsida Lajos Ftemplom r. t. város főjegyzője 
és K öllek Géza m. kir. sótarnok. Ügyész 
Nemesik Gy. .ügyvéd. Pénztárnok Ündrej- 
ko vies József tanító. Könyvtarnok bzeni- 
pyörgyi Lajos tanító. Jegyző Kovács L. 
kir. tszeki aljegyző. — Választmányi tagok. 
U e r e ez Karoly rom.-kath segédlelkesz, Ur. 
tiottlik Dezső ügyvéd, Herglocz Antal 

1 nyug kir. tszéki elnök, Muzsik Jakab fogyni, 
tanár, Kabdebo Gergely foszolgab.ro, Ki­
rály Pál fögymn.igazgató, K o v a c s t c s Ágos­
ton kir. alugy., Dr. Koh ány. Viktor kir. al- 
jarasbiro, Mi na Nenta kereskedő, Niamesnyi 
Mihály kir. körjegyző, Popescu 1 raj an kir. 
tszeki bíró, Dr. Repaszky Béla kir. tszeki 
bíró, Schenk Jakab igazgató tanító, biegl 
Ferencz háztulajdonos, Szollosy István ügy­
véd, ixovacsics Lanlo szolgabiro, Panko- 
vics István nyug. kir. tszéki biró, G a a 1 •
fögymn. tanár és Dr. J o c z i c s Milorad kir.

tszéki aljegyző - Az egylet a jelek után .telve 
úi életre ébred, mert az új választmány és tszt- 
v selök lelkesen hozza fogtak az egy let úgy 
anyagi, mint szellemi életét a reg. kedvező 
helyzetbe visza terelni. - Elhatározták ugyanis 
hogy február 2-án fényes balt rendeznek a ka­
tonai zenekar és verseczi czigány zenekar köz­
reműködésével, hogy február 23-án ton] ^ aVij 
egybekötött tánczestélyt tartanak e czélbol 
kérik a hölgyeket, hogy kézi munkákat vagy 
egyéb tárgyakat ajándékozónak a tombolára. 
Elhatározták továbbá, hogy minden héten egy­
szer felolvasást tartanak az egylet helységeiben
es az elsu felolvasó estélyt már an
megtartják. Végül elhatározták hogy az
egylet alati anyagi ügyeit rendezik. Kony 
tart alapítanak, hogy a tagokat ez áltál is ^ - 
lenti élvezetben részesítsék. A bal igen lati^ga 
tottnak és fényeznék ígérkezik a mm a 22 tag­
ból allo rendezőség erősen fáradozik.

Városi nyilvános könyvtárunk a múlt év­
ben igen szép fejlődésnek indult. Uj könyvek 
vásároltattak! még pedig 816 kötet 700 Irt ér­
tékben, ajándékozás utján 1.1 lb kötet 323 frt ért. 
végre a regi reáliskolái könyvtárból átvétetett 
2 010 kötet 489 frt ért. A múlt évi szaporodás 
tehát 3 942 kötet 1.519 frt 39 kr ért. A könyv­
tár tartalmaz jelenleg 8. <27 müvet körülbelül 
12.000 frt értékben. Ha a szaporulat úgy bá­
lád tovább mint eddig, úgy a millemum évere 
10.000 kötet könyv fog ál lan i a lakosság ren­
delkezésére. .

Páros viaskodás. A múlt vasarnap d. u.
11 tt P—r gyógy szerész balga tó és R-i V r 
tart, tiszt, a legfiatalabb generáczió tagjai kard- 
parbajt vívtak a helybeli honvédkaszárnyaban, 
mely alkalommal R—i könnyű karczolast ka­
pott, A párbj oka vendéglői osszcszolalkozas.

,»egysdszázados jubileum. Jachmann (j>• 
a verseczi magyar kir. posta es tavirdahivatal 
főnöke, felügyelő f. ho 17-én ünnepli meg hi­
vatalba lépesének 25-ík évfordulóját. Ez alka­
lomból hivatalnok társai, nagyszámú baratai es 
tisztelői f. ho 18-an nagyobb szabasu ovacziot 
rendeznek tiszteletére s díszes emléktárgyat fog­
nak átnyújtani A M.llcker szállodában este 8 
órakor bankettet rendeznek s az egyes luvata- 
talok es testületek képviselői külön is üdvö­
zölni fogjak. — Az ű ne pelt életrajzi adatai kö­
zül felemlítjük a következőket: Jachmann 
Gyula kir. posta táv. felügyelő a Verseczi kn. 
posta táv. és távbeszélő- es a Versecz-Kubmi 
mozgóposták főnöke született 1849. évben Bze- 
pes tiél áll a hol edes atyja városi foerdesz 
volt Közép iskolai tanulmányait 18bl 1 "U- • 
években S. N. Patakon, Sat.-Ujhelycn es a Kés­
márki Lyceumban végezte. Jogi pályára készül­
vén Kassára került, ott azonban e pályától 
megvált. 187U. évi január ho 14-én a kassai^km

Ä második halál.
Miklós úr másodszor ezelőtt öt évvel halt meg.
Én is ott voltam a temetésén. Mint újságíró 
hosszú nekrológot Írtam róla, sőt, ha jól em­
lékszem, néhány szöget én is vertem a kopor­
sójába. ,

Halála most is egeszen tragikus volt. 
Szomorú nap volt az . . . sokkal szomo­

rúbb, mint az, mikor a tetemek halma alatt 
feküdt s fölötte kozák lovak patái tanczoltak 
. . . sokkal szomorúbb, mint mikor a székes­
egyház hajóját az orgona bugása és a sírok 
zokogása tölté meg. Az egykori hős ez időben 
a városi árvaszék elnöke volt.

Dicsőséges múlt állt mögötte. A Bach- 
korszak, a 71-iki hajnalhasadás, az alkotmányos 
éra gyermeknapjai, az uj idők — mind Miklós ( 
úr nevével függtek össze az ő varosában. A 
sebek, melyek bőven keresztezték arczat, testet, 
szentek voltak a pátriájában. Tisztelettel em- 
lité nevét mindenki, apa a fiának, mint az an­
tik jellemek és a hazafiak mintaképét mutogatta.

Azután egy napon váratlanul meghalt. 
Szomorú őszi este történt. Az emberek sereges- 
-töl özönöltek házához, de nem mentek föl az 
éltféletbe, a hol lakott, hanem lenn csoporto­
sultak a kapu előtt és izgatottan beszeltek meg 
az eseményt. Néha egyik-másik dühtől torzult 
arczczal nézett föl az emeleti ablakokra.

Olyan volt odalenn a kapu előtt károgo 
fekete tömeg, mint egy nagy csapat varjú, 
mely a hallottszag kerül kóvályog

A Én azonban fölmentem a halottas szobába 
s megtekintettem az egykori hős tetemét.

Égy pamlagon hévért, fehér lepellel le­
bontva. A lepel alatt erőteljes körvonalakban 
domborodott ki Miklós úr hatalmas alakja, s 
a fehér gyolcs a a fej táján vérben ázott. gy 
feküdt ott, mint egy megölt harezos.

Közelében egy kilőtt pisztoly hevert a
földön. ., .

A szobában rendőrségi emberek jartak-
keltek, osszehányták az irományokat, néha va­
lamelyik laba beleakadt a lepelbe s lerántotta 
a vei es burkot a Keszthölczy-csalad utolso 
ivadékanak, a város szemefényenek halottsa- 

1 padt arczarol, melyet ezüstként körített usz- 
bevegyult haja, szakalla.

I Nyomasztó súly nehezedett telkemre. Meg­
döbbentő volt az ellentét ennek a nagy hősnek 

' és ennek a gyönge lelkű szerencsétlennek ket­
tős alakja közt.

Az őszelői szelíd eg, melyre csoportjával 
ültek ki a csillagok, belatszott az Íves ablako- 

I kon. Magasan lebegett az alkonyat homályában 
I a tömérdek aranyszemet nyüzsgetu hatalmas 
I boltozat, melyről egy-két csillag ide nézett arra 
! a térségre, hol egykor, régen, a mesés mujtban 

azok a hullahalmok gömorödtek . . •
A szomszéd szobában egy öreg asszony 

térdelt a feszület előtt, keserű, szivetrázo faj­
dalommal szegezve szemeit az istenember ar-

Vajjon ez a fájdalmas tekintet nem azt 
kérdezte-e hogy miért nem engedte a gondvi­
selés elveszni akkor ezt a fiat is, mint a ma-

Egyébiránt Kcsztholczy Miklós ur 
ámbár eleinte az a kire járt hogy meghalt, fel 
esztendő múlva kiépült halálos sebéből. De 
zony azért meg volt halva.

A harmadik halál.
Háromszor ... ez a harmadik lassú ha­

lai volt. , . .. ,,
Vidéki varosok régi kávéhazaiban, vendég­

lőiben sokszor lehet látni züllött, toprongyos 
alakokat, kik napestig a blllard-asztal korul 
ácsorognak, vagy vagy valami zogletbe hú­

zódva, lapokat olvasnak. Soha nem fogyaszta­
nak semmit, s ha megkérdi az ember a kávést, 
miért túri őket helyiségében, vallat vonva
dunnyögi: , , , . , •

— Regi polgárok . . . nem dobhatom ki

°ka' A „régi polgárok“ (hajdan egytöl-egyik 
városi nagyságok iránt különben nem csak a 
vendéglős, a vendegek is bizonyos kegy etette 
viseltetnek. Meghívják őket asztalaikhoz, hozat­
nak szamunkra bort, le is itatják okét sokszol 
es ilyenkor durva tréfák tárgyaivá teszik okét.

Ilyen „régi polgár" lett Miklós űrből is.
A börtönt elkerülte, mert a golyó, melyet ko­
ponyájába bocsátott, szörnyen megdézsmalta 
az eszét. A mi megmaradt, ép eleg volt, Ív gy 
elmezavar ezimén kibocsassak a törvény 'ezel

Azóta legtöbbször egy vendéglői asztal
alatt virradt meg. ,,

Mig végre egy napon nem „virradt meg
neki többe az asztal alatt, hanem úgy szedtek
ki onnan holtan. ,

Ekkor halt meg harmadszor es utoljára. 
Nézem az öreg betűkkel irt levelet, 

mely tudatja, hogy Kesztholczy Miklós ur az 
Úr kezeibe adta lelkét, — ámbár nem valami 
magasztos helyen cselekedte ezt a boldogult. 
Le van Írva a temetés is.

\ koporsó után haladt az elhuny t meg­
tört édes anya, az agg matróna k. alig tudott
lábain állni . . .“ , . , ■.

A porzó level öreg betűivel egesz kis
kortörténetet zár sorai közé. , .

Az a szegény anya, ki bánatosan kisen 
ki dicsőséges és nyomoréit múltú fial a teme­
tőbe, sokszor jelenik meg fájdalmával ,lyen szo­
morú aktuson. Néha úgy tetszik, hogy ez a 
zzegény földet személyesíti, melynek fiai most 
igen sűrűn halnak meg kétszer, háromszor . •
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posta igazgatóságnál, mint gyakornok, az állami 
szolgalatba lépett. K.ivalló szorgalma és szak­
ismerete folytán már ezen év április havában 
kineveztetett posta járulnokká. A szakvizsgák 
letétele után 1871. évben postatisztté nevezte­
tett ki a temesvári postaigazgatósági kerületbe 
s beo' ztatott szolgálattételre az akkor kincstári 
kezelés alá vett Újvidéki postahivatalhoz. Kas­
sáról történt távozása alkalmával ottani elöttes 
igazgatósága által rendkívüli buzgó tevékeny­
ségéért dicsérő okmány nyal tüntették ki. Új­
vidéki működésével a temesvári kir. postaigaz­
gatóság figyelmét is magára vonván 1879. év­
ben közigazgatási teendőkre, mint fogalmazó 
tiszt a temesvári kir. postaigazgatósághoz be­
rendeltetett. 1881. évben a kincstári kezelés ala 
vett Lugosi postahivatal főnökévé kineveztetett 
s ott több Ízben megbizatott postabiztosi teen­
dőkkel is. 188;"). évben soron kívül posta fő­
tisztté kineveztetett s megbizatott főnöki minő­
ségben az Újvidéki postahivatal vezetésével. 
Miután már 1887. evben itt Verseczen a kül­
lőid! postaforgalom napról napra nagyobb mér­
vet oltott, az akkor bekövetkezett posta távirda 
egyesítés felette nagy körültekintést szakértel­
met s rendkívüli munkakifejtést igényelt, néhai 
Baross miniszter által a szolgalat érdekében 
Újvidékről Verseezre helyeztetett át mint hiva­
tali főnök, a hol időközben posta távirda fel­
ügyelővé is előlépett, s múlt evben a Versecz- 
Kubini mozgóposták vezetésével is megbizatott. 
Hogy szolgálati szempontból menyire felelt meg 
hivatasanak azt llaros minisztertől 1891. év­
ben, a temesvári posta távirda igazgatóságtól 
kapott számos dicsérő okmányai tanúskodnak. 
Bármely hivatalnoki pályán nagy idő egy ne­
gyedszázad, duplán számíthat az a posta és 
távirda lázas, s idegbontó szolgálatában. Jach- 
mann kitartó és ernyedetlen szorgamával, min 
taszern bánásmódjával már régebben kiérde­
melte elöljárói elismerését, hivatalnok társai sze­
retet, s a nagy közönség őszinte tisztelet és 
becsülését. A negyedszázados működés nem 
törte meg. Hetének teljében erős munkabíró 
ember ma is. Őszintén kívánjuk, hogy ünne­
pelje meg hivatalba lépésének félszázados jubi­
leumát is.

A múlt heti hóolvadáskor valóságos „ázsiai 
állapotok“ uralkodtak városunk utczáin. A víz­
levezető utczákon, mint p. u. a kaszárnya és 
viziutezan, csónakokkal lehetett volna járni na­
pokon at. A víz felduzzadt a házak faláig, a 
közlekedés megakadt, a gyalogjáróknak is nagy 
utat kellett tenniük, mig az utcza egyik olda­
laiul a másikra átjuthattak. Valóban itt volna 
mar az ideje, hogy ezen a régi kalamitáson se­
gítsen a varos.

A verseczi izraelita jótékony nöegyesület.
h'olyu hó 17-én élőképek bemutatásával és kü­
lönféle előadásokkal egybekötött tánczmulatsá- 
gut rendez a „Szőlővenyigéhez“ czimzett ven-

sátió megtörtént) 550 tűzesetnél működtek közre, 
s gyors megjelenésükkel, s gyakoroltságukkal 
a legtöbb esetben mihamar elnyomtak a kelet­
kezett tüzet s nagy vogyont mentettek meg 
Dicséret és elismerés illeti meg őket.

Az Új sztendőröl. Közönséges lesz mint 
közönségesen; olyan lesz mint a többi, vesződ­
séges, ügyes bajos, kevés örömet hozó, sok 
bosszúságot okozó, kevés hasznot hajtó, mégis 
drágaságos — közönséges esztendő. Uralkodó 
planétája a Szaturnusz lesz, a gyűrűs bolygó 
liladó leányok ürömmel halljak ezt, mert ba­
bonás sejtésük azt jósoltatja velük az égi jelből, 
hogy ez az esztendő a gyürüzések esztendeje 
lészen. Csak baljóslat ne legyen ebből a jöven­
dölésből, mert a Szaturnusz sok gyűrűje azt is 
jelentheti hogy a felültetés esztendeje követke­
zik az eladó leányokra; hogy kérőben nem 
lesz ugyan hiány, de a kérők annyiszor változtat­
ják a gyűrűt, a hány Szaturnuszt övezi körül. 
Aztán a Szaturnusznak még 8 holdja is van, 
melyek folyton kisérik a szép csillagot amiből 
sok udvarlót magyarázhat ki a tudományos 
czigányasszony; de ezek a holdak soha köze­
lebb nem lépnek Szaturnushoz a kimért távol­
ságnál, a miből a gúnyos filozóf megint csak 
balszerencsét következtet a leányokra. De vi- 
szatérve az égboltozat jelenségeire, a folyó esz­
tendőben három nap és két holdfogyatkozás 
lesz. Mi azonban csak a két holdfogyatkozást 
s ebből is a másodikat csak részben fogjuk 
láthatni. A nálunk is latható holdfogyatkozás 
elseje marczius 11-én lesz hajnali 8 óra 10 
perczig ; a második szeptember 4-én lesz reggel 
5 óra Ili perczkor, de ekkor a hold nálunk 96 
perez múlva eltűnik. A folyó közönséges év­
ben, mely a keresztény-időszámítás szerint 1895. 
szeptember 16-án kezdődik a zsidók 5b5Ü-ik s 
június 4-én a törökök 1313 ík esztendeje. A 
farsang, mely vizkereszt napjait kezdődött, 7 
hétből és lí napból fog allani. llusvét április 
14. és 15-ére, punkösd június 9-ára. esik

déglöben, mely szerfelett érdekesnek ígérkezik. 
Belépti jegyek ára személyenkint 1 írt 50 kr. 
Családjegy 4 forint. Jegyek előre válthatók a 
Kire h n e r-féle felvételi irodában és Veromts 
féle nyomdában.

„A szökés párosán . . ■ !“ Ebbe a nótába 
nagyon beleszeretett Hatschik Ignácz ver- 
seczi vasúti mérnök szolgája, névszerint Szabó 
Sándor. Volt neki egy dulcsinellája is a hely­
beli úgynevezett „Szilbcrszalon“-ban, a honnan 
a leányokat jo pénzéit ki is lehet vallani. Hogy 
pénzre tehessen szert Szabó, ellopta gazdnja 
450-os takarékpénztári könyvét. A pénzt szé­
pen fel is vette a pénzintézetben 80 koro­
náért kiváltotta a szeretőjét a kivel azután 

Nach Grosvardeint . . énekelve el is zónáz 
tak éppen Nagy varadra. Árulójuk a leány nagy 
borondje lett, melyről megtudták, hogy hová 
pályázták. A szerelmes legényt el is fogtak 
Nagy-váradon, de a pénzből már alig találtak 
nala pár Irtot. Szabó azt állítja, hogy 1 emes- 
varott 300 irtot elloptak tőle. A hamar vébe- 
szakadt kéjutazas édes bus emlékei felett Szabó 
a dutyiben kesereg.

Herczeg Ferencz hírneves pátrink lapja az 
„Uj idők“ rendkívül meleg fogadtatásra ta­
lált városunk polgársága körében. A nemet 
illusztrált lapokat egymásután szorítja ki a csa­
ladok köréből Különösen a hölgyek, Herczeg 
személyes ismerősei rajongnak az új lap után, 
az előfizetőket szorgalmasan gyűjtik. Az „Uj 
idök“-böl, levelező lapon kifejezett óhajtásra in­
gyen és bérmentve küld mutat vány szamot a 
Singer és W o I f n e r-féle kiadoczeg. ..

Tüzesetek statisztikája. Az elmúlt 1894-ik- 
esztendőben 51 tüzeset volt varosunkban, meg 
pedig II tetőtüz. 16 kazaltűz, 9 kéménytuz stb.

Tűzoltóink 1880. év óta I midőn a reorgam-

Irodaloiu.
* A legszellemesebb lap. A tóvárosi újságok konkur- 

lencziája óriási. Valahányszor egy úgy uj lap jelenik meg, 
a hitetlenek mindég i itétlenül csóválják a tejüket, hogy 
honnan tud ez. előfizetőket szerezni. Es mégis szerez, mert 
eu-y-egy uj és érdi kés lap teremt magának mindég uj kö­
zönséget. Csak azon fontul meg a dolog, hogy vau-e a 
szerkesztőnek elegendő inteue/iúja ahhoz, hogy tudjon va­
lami újat, érdekeset terem l eni. Persze, hogy ehablonszerü 
és unalmas új újságért senki sem fogja ott hagyni a regi 
jó lapját és az oka annak, hogy ery csomó új vállalat nem 
tud sehogy sem prosperálta. Ekkor azutáu az első dolog 
szidni a közönséget, amely nem karolja fel az új vállalatot. 
Pedig annak a szegény közönségnek igaza van Helyes es 
jó érzéke van. Helyes és jú érzéke van a magyar közön- 
régnek arra, hogy a rósz dolog ne érdekelje, eleuceti a Jó 
és érdekes újítás iránt rokonszenvvel viseltessék és azt tá­
mogassa. Legalább az mutatja azaz óriási érdeklődés, mely- 
ivei a magvar közönség az ő legrégibb szépirodalmi napi 
lapjának, a' „Fővárul Lapok-ppk általakulását és megbovi- 
tett újabb alapokra való temetését fogadta. He hát ezt az 
érdeklődést nem is lehet csudáiul. Az uj szerkesztő: Por­
zsolt Kálmán maga köré gyűjtve a mai magyar irodalom­
nak úgyszólván minden számottevő munkását nap. nap 
mán olyan lapot de a közönségnek kezébe, mely teljesen 
koukurreueziaán kívül áll. Napról napra ujabh meglepetése­
ket szerez, érdekes irodalmi és politikai csemegékkel latja 
el a lapot, a legteljesebb franczia leleményességgel, anélkül, 
hogy a nemzeti talajt kieresztené a lába alól s anélkül, 
hogy nemzeti jellegéi elvesztené a lap. Az irodalmi » mű­
vészeti körökben, a kávéházakban s a legelőkelőbb társa­
sagukban nap nap után eseményszámba megy a lap minden 
egyes száma, melyben amell ti, hogy a szépirodalmi rész 
egy nap is annyit, sőt többet foglal magában, mint akár­
melyik szépirodalmi heti lapban hát amellett telve van
az aktuális eseményeknek szellemes, könnyed és irodalmi 
értékű feldolgozásával A „Fővárosi Lapok’1 ujjáalakitasa- 
nak rövid ideje alatt is, deczember lfi-ika óta, mióta, ter­
jedelme politikai Iáttolómmal is megbővült teljesen kiérde­
melte azt a ezimet, melyet adtak neki: az ötletek ujsaga 
ősimét. Mindjárt első számában pompás ötlet volt adni a 
király ama a tollának hú mását, melylyel az egyházpoliti­
kai törvényjavaslatokat szentesítette. Karácsonyi mellékletül 
pedig a legkiválóbb magyar Íróktól közölt egy csomó kis 
színdarabot, melyeket a családokban otthon, pompásan elő 
lehetett adni. A „Műkedvelők színházáénak (ez volt a lap 
karácsonyi mellékletének a ezimej^akkora kelete volt, hogy 
a megjelenés napján a deli órákban már a főváros egy el­
én,siló helyén sem leheteti kapni egy karácsonyi szamot 
sem. És .’íz is kitűnő ötlete volt a lapnak, mikor üres és 
elcsépelt reklámhirdetések helyett, teljesen a fővárosi szín­
házak színházak sziulapjainak mintájára és ugyanazokkal a 
hetükkel csalódásig Ilii szinlapokat nyomatott, melyeken az 
előadó személyek neve helyett a lap munkatársainak neve 
szerepelt A „Fővárosi Lapok“ szinlapjának kiragaszt asa 
napján az egész főváros ezekről az ötletes szí alapokról be­
szólt, s egyes szí ni apók előtt valóságos csoportosulások vol­
tak. Most legutóbb pedig a farsang kezdetére, Vizkereszt 
vasárnapjára, egy a magyar literaturábau páratlanul alle 
számmal kedveskedett olvasóinak. A lap külön mellékletkep 
adott egy illusztrált lánczrendet, melynek minden szamát a 
magyar irodalom jelesei Írták A csárdást: Agai Adolf az 
első négyest: Porzsolt Kálmán, a tipegőt: Endrody, Sándor, 
a coli Ilont: Hevesi József, a mazurkát: Lipcsey Adám, a 
Il ik négyest: Vértessy, a keringőt: Makai Emil, a szünórat 
Abonvi és igy tovább. A tánezrendben az Írók autogrammjai 
vpitak s czeiikivill minden egyes dolgozatot külön illusztrált 
Faragó ez idő szerint a legkilüuőb magyar illusztrátor, aki 
a Fővárosi Lapokénak állandó rajzolója. A lap teljesen uj

nyomokon halad s szerkesztősége, össietoborozva a magyar 
Írók legjelesebbjeiből — nap nap után újabb kellemes és 
érdekes meglepetéseket szerez az olvasóinak, úgy, hogy a 
magyar hírlapirodalom valósággal dicsőseget ülheti ebben a 
lapban, mely az első igazán modern előkelő magyar újság.

* A szabadkőművességről igen érdekes közlemény 
vau a „Magyar Családi Lapok“ f. é. l-so számában, me­
lyet olvasóink figyelmébe ajánlunk. A „Magyar Családi 
Lapok“ egyike a legtartalmasabb képes lapoknak s gaz­
dag szépirodalmi részén kivül állandó rovatai: Egészség, 
háztartás, kertészet, divat, gyermekszoba, egyveleg, talányok 
társalgó terem. Ha még tekintetbe veszszük díszes kiállítá­
sát és olcsó árát, bátran mondhatjuk, hogy e lap a legna­
gyobb mérv ti elterjedésre számíthat.. A „Magyar Családi 
Lapok“ előfizetési ára nogyedévre 1 frt. Megrendelhető ai 
kiadóhivatalban: Budapest, Práter-utcza 18. az.

* Technológiai Lapok Eunek a gépészeti, elektrotech­
nikai és gyáripari szakfolyóiratnak deczember 31-én kelt 
VI. évfolyam 26-ik száma a következő érdekes tartalommal 
jelent meg : Kazánrobbanás Győrött. Az elektromos közúti 
vasutak fejlődése ós üzeme. Az elektromos áram által súj­
tottaknak nyújtandó első segély. A magyar műszaki iroda­
lom egy részének megrendszabaly ozása. Elektrommokka- 
haj lőtt munkagépek kiállítása, A késmárki elektromos tnu 
A kereskedelemügyi miniszternek 1893-ik évi jelentesébo. 
Vegyes közleményeket. Találmányok leírásának kivonata. 
Engedélyezel szabadalmak. — Mindazoknak a kik gépészeti 
és elekrotechnikai ismeretek és tevékenység iránt érdeklőd­
nek ós a hazai műszaki irodalomnak fejlődését pártolni haj­
landók, ezt a kiváló hazai szakfolyóiratot, melyet Tabors ky 
Otto a magy. kir. technológiai iparmúzeum igazgatója szer­
keszti, a legmelegebben ajánljuk. Mutatványszámot a Tech- 
nológi Lapok kiadóhivatala (Budapest VII. Rottenbiller-ut 
12.) ingyen küld.

* Szalay-Baróti kiváló művéből, a „Magyar Nemzet 
Történetéből“ most kaptuk az ötödik füzetet, melyben a ma­
gyarok kóborló hadjáratainak folytatása vau megírva. Kivált 
a merseburgi vereséget tárgyalja a szerző igen bőven és 
kimerítően, e fejzethez roppant érdekes facsimilét is csatolva , 
Widukind „Szász történetei“-nék azt a lapját, melyben Hen­
rik német királynak a magyarok elleni készülődése van el­
mondva A következő fejezet a magyar nemzet társadalmi 
és vallási átalakulásáról szól, a keresztény téritők munkáját 
ecsetelve a legjobb források nyomán. A füzet számos apróbb 
képeken kivül ismét tartalmaz két külön mű-mellékletet: az 
egyik Geiger hires festményét, a pozsonyi csatát, reprodu­
kálja, a másik pedig Benczúrnak a nemzeti múzeumban levő 
képét, Vajk keresztelését. A füzet ára 30 kr. Az egész mű 
mintegy hatvanöt füzetben lesz teljes ós megrendelhető Lam- 
pel Róbert (Wodianer F. és fiainál) Budapest, Andrássy-út 
21. sz. Előfizetéseket a kiadoczeg mostan is elfogad még 
mely esetben bérmentve küldik a füzeteket.

* A harmadik. Benedek Elek Magyar Mese- 
és Mondavilágá ból, ez öt kötetre tervezett mesekönyv­
ből a 20. és 21. füzetet kaptuk egyszerre. Amabban véget 
ér a második kötet, mely már külön is kapható s kezdődik

harmadik kötet egy rendkívül bájos mesével, a „Szép 
Miklós4 ról mely igazi remeke a meseköltósnek. Mesék és 
helyi mondák váltakoznak a két füzetben is, mind művészi 
formában megírva. Már szinte fölösleges ajánlanunk a szü­
lőknek és tanítóknak, hogy e könyvet megszerezzék. A Ma­
gyar Mese- és Mondavilágról ma már egyhangú a vélemény: 
ez a legszebb, legbecsesebb ifjúsági könyv._A Magyar Mese- 
és Mondavilág még mindig megrendelhető az első füzettől 
kezdve a kiadó Athenaeumnál. Egy füzet ára 26 kr. 10 
füzet 2 frt 50 kr-, első és 2-ik kötet ára 3-3 frt, pompás 
diszkötésben egy-egy kötetben száznál több pompás illuSB- 
tráczióval. ■ . ;j ‘

* A Rendőri Lapok egyre nyer tartalom­
ban és érdekességben. Ez a kitünően szerkesz­
tett szaklap, mely páratlanul all a maga nemé­
ben, igazán hézagot pótol és már is nem egy 
sikerre tekinthet vissza. Érdekes és tanulságos 
szakezikkek egész gazdag sorozata van benne, 
a melyeket érdeklődéssel olvashat a nem szak­
ember is, ennélfogva melegen ajánlhatjuk a la­
pot nem csak a hatóságoknak, a csendőrségnek 
hanem a casinók, olvasóközok és egyletek, 
valamint a nagyközönségnek is. A lap előfize­
tési ara hatóságok és hatósági közegek részére: 
egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr., ügyed­
éire 2 forint., magansoknak: egészévre 10 frt, 
félévre 5 frt, és negyedévre 2 frt 50 kr. A lap 
kiadóhivatala Budapest, kerepesi utcza 19 sz. 
alatt van.

A „Zenélő Magyarország“ folyóirat mely gondos szer 
kesztése, gazdag tartalma, gyönyörű kiállítása, ós meses 
olcsó árával a külföldi hasonló zenenni folyóiratokat magasan 
túlszárnyalta, mostani januári számával U. évfolyába lép. 
Első száma tartalmazza I, Zsadányi Armand, „Édes anyám 
kend az oka“ 11. Lángi Dani „Fenyőfából csináltattam ta- 
1 cicát“. Ili Kaps A. legkeresettebb valzer újdonságát a 
„Daisy bell“ keringőt. IV. Meyer H „Rádgoudolok Ma«a- 
rétha“ gyönyörű szép műdalát, s végül Wagner R Lobén- 
grin dalművének legszebb részét. Kohengrm intelme Lká­
hoz. Elismert dolog már ma, hogy a leggondosabb és leg- 
gondosabb és legszebb lététéül magyar dalok 'és népdalok 
a „Zenélő Magyarországában jelennek meg s a többi leg­
divatosabb táncz-szalon, s dalmű újdonságait is legszebb 
,„bérlésre valló szakértelemmel válogatja meg 
e derék vállalat, hogy lapja egy zongoráról se hiányzók 
— Hiszen 1 frt. negyedévi előfizetési ara oly kévés, gy 
au gazdag - szegény egyaránt megszerezheti. Mutatvány 
számot mint tudjuk - a kiadébivata azoknak kik- AHapöt 
nem ismerik - kéységgel küld Előhze betű, * »Zen«« 
Magyarország“ kiadóhivatalánál: Budapest IV. Csengerjr 
utcza 62. sz. ' "
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Szerkesztői levelezés.
— K—a. A „Délmagyarországi Kozlony“- 

ben látott legelösszor napvilágot s ,igy hangzik: 
Vánszorogva, Kínnal Homokon at Érkező Vasút. 

— Szörényi Gyula, a helybeli magy. kir.
járásbíróság tehetséges és rokonszenves aljegy­
zője a múlt napokban kitiinő sikerrel tette le 
Budapesten a bírói vizsgálatot.

Vasút i menetrend. 1' e h é r t e m p*
lomról érkezik: 5.21 reggel, 1.02 délben és 
G. 10 este, Temesvár felé indul í>.2G reggel, 
1.07 délben U.3f) este. Temesvárról érke­
zik: 7 4f) reggel, 2.08 délben és 10.09 este. 1' e- 
h értemplom felé indult 7.;>4 reggel, 2.12 
délben, 10.17 este. Nagybecskerekröl ér­
kezik: 12.49 délben, Ö.31 délután 5.10 reggel. 
Becs kerek felé indul: 5.50 reggel, 2.25 
délután, 7.10 este. Kubinbol érkezik 915. d- 
e. G d. u. Kubin féle indul: 8-05 d. e. 4 10 
délután.

******************
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y S (Wy peller néven IS ismeret.-- 
X.V X V y igazim népszerű hiiz-iszei Itt 

i2T"~”' /g® '.C\ y már 25 év éta Irjjo! t
(v#1 aVTy csillapító üedörzsölesnek fényesén 

bebizonyult köszvénynél. csuznal. tag- 
CjvV szaggatásnál stb. nél. A föld összes m- 
! f szagaiban nagy elterjesztést vs biztos hatása 
y következtében minden oldaléul elv elismerést 

\Vv/ talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

Ti net. capsid compos.
(Horgony- Pain- Expeller)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedürzsúlvsok kö­
zött diadalmasan megtartotta, különféle folbnjtas vs 
utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték 
arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja külön­
böztetni a jót a rossztól.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás al­
kalmával védjegyünkre, a vörös horgonyra ligyeJ. ndu 
és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valóm 
visszautasítandó. A gyógyszertárakban kapható lö ki.. 
70 kr. vagy 1 írt. 20 kinyi árban üvegenként; l>uda- 

■ ■ \.*Török József gyógyszerésznél. 
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thürin

A Rictiter-íéle Horgony-KoéDitőszekrénvek,
öt

. £V>

•A

mint azelütt páratlanok a maguk nemében; három 
éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb ka­
rácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, 
mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő
múlva is kiegészithetök és nagyobbithatók. A valódi

Horgony-Köépitöszekrények
az egyedüli játék, a mely valamennyi országban
osztatlan dicséretet talált, es mindnyájak által 
a kik ismerik, meggyőződésből továbbajanltatik.
A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és 
foglalkoztatószort még nem ismeri, az hozassa 
hamarjában az alant jegyzett cég által az uj, 
gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az 
abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. —
Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-
fele Horgony-Köépitöszekrény kérendő és -   ......——-
minden egyes szekrény Horgony gyárijegy nélkül, mint nem valódi,__kemény.. 
visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot
A valódi Horgony-Kőépitőszekrények 35 kr.. 70 kr.. 80 kr., 5 frt. és magasabb 
áron —a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak, X—

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörö. 
Gondüzö, Pythagoras stb. Az uj füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is 
tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal“ ellátott játék valeái I

Richter F. Ad. és társa.
Első osztr.-magy : csász. és kiv. szabadalm. kőépitöszekreny-gyár.

^ Wien, 1. Nibelungengasse 4, Rudolstadt, Nürnberg, Olten, Rotterdam, London E.C., New-York, ^
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! Négy regény ingyeni

müveit magyar olvasó közönségbe z 1
A „Képes Családi Lapok" jelenleg már az ország minden vidékén a b gn.bh

miiveit magvar család rendes házibarátja
Közkedveltséget és elterjedtséget az altul • rt el. hogy mindig hazafias inuiyVan > ug> u» 

szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni. s v ***« ** ai a N‘‘ " ll 1 
és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat, 1,1 a ' a n Vn.

A" Hölgyek Lapja* czimn melléklet, a n«. hü tana<sad".ia .-s szvllvmi tit.,aia 
A „Regény mellé klet- évente négy dísze» regény»)*) ej a ed eke «*» »8 dulize 

szép színes borítékkal, melyeknek egyenknnti bolti ára 1 fit. tollat nsszosen nrg, . .
A Boríték- tele van szórakoztató talányokkal s mulattató apróságokkal, kér,lésükkel, 

feleletekkel, egyszóval a „Képes Családi Lapok- a legtartaluradueabb, a legélénkebb » mégis a 
legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap. . „ , ,, i- i„,lA képek a legelső művészek ecsetének köszönik létükét. A „Hölgyek Lapja tat UeU« tünk. 
nek divatképei mindig a legjobb divatnak mintái; igv az lh'Ja-ik wi - so szám .t t
lommá1 jel^Mneg^ ^ Beni,.,kyn, il;ijzu Lenkei: „Újév- költumény Ábrán.i 1 D,.illői;

A befele fordított kép" novella Murav Károlyt.»1 ; -A nu feladat di. 1 nrii-as/.h) Mvit.l, .
világ* Tolnay Lajostól; „Az ifjú anya" költeni 
Mórtól! „Bál után" Mészáros Sándortól; „Az idő 
regény Kudnyánszky Gyulától.

tir. Feleki Sándortól ; „Az 
ől" szatíra Jámbor Lajostól;

ll* (i. DiÓKzeghy
„A

mi ötf giotcBi Arnls„:
ti „Hölgyek Lap]a“ezimii divat -

Egész évre — —
Fél évre — — — — 
Negyed évre —

..Regétiy‘‘-meli. bieiiul ■■
- — 6 frt kr.

— 3 „ - „
— I „

: t iitl

A „Képes Családi Lapuk“ hetilapból mutatványszámukat input <•" íy.meutw 
kiil.l a kiadóhivatal mindazoknak, a kik vz iránt — leg.-ztdsz.-nibhvti levelvzolapoii 
— hozzá fordulnak.

A ki három uj ehdizetdt gyűjt h az t Idlizvtvsi össz.-ut t utalvai.y"i. v-yezni«• 
beküldi, annak elismerésül „vgy iühzoh emlékkőmvet* kiiMüiil.

•99* A ki az vtrósz évre .szidó Itat Irinyi eloli/ct.esi uss/.v.-it ■' x’ ‘h 'j11,1 
goi ás i és postaszállitási díjjal együtt egx szerre beküldi. annah «lismeiesii ■'
küldünk; a ki )$ frt előfizetési összvjet 4«) kr csomagolás, es#i".sla««zalh!:.s. d-jM
elvűit egyszerre l.ekllld, annak köt regényt küldünk .......... restink ,, f ul , „ I,t
csak 1 fi t .Ml krnvi negyedévi elnlize.ési dijat "20 ki . -t...magolást l"‘ I1".''l'z'1, 
tási díjjal , oyiltl 'egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld .luial.nn!

a „képes <'salá«li laipak-
3rá.a,d.óh.i vr svtala.

Budapest, Vadász utcza 14. sz saját házában.

--------------- -

aria-» 
* czelli

Gyomor
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
linzi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség. btlzös lehelet, 
teltujtság, savanyu. Iclböftögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás. 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél .-leiekkel 
í-s italokkal, giliszták, májbajok í-s hatttor- 
rhoidáknál.

Említeti bájuknál a Vliirinrzvlll
J4 J 0I1H»I'<-«<‘|I|I<-U évek Ilin kitti 
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány innnsit. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 10 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Törül* 
Jo/Hef gyógyszertára 
Király utcza 12 sz.

A" védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a kesy.il i> 
aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczelli gyomorcseppek \ 
kitpltalók.

I Versocz : a.--.- vs/. : -- - ív 

. t.. llerez'-g .1. és Kit-hier B.
May

ti), nli. ll.

Zichyfalva: "g.vsz. '•'ing K
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Hirdetmény.
Az 1883. évi XVVI t,-cz. 135. sz. értel­

mében a telekkönyvileg bekebelezett tartozások 
kamatainak 10 százaléka az általános jövedelmi 
pótadó kivetésénél levonásba hozandó. Fellnvnt- 
nak ennélfogva mindazok, akik a kedvezményt 
igénybe venni óhajtják, hogy kamat leltet" val­
lomásaikat alulirt hivatalnál 1895. évi Január 
hó 31-éig annál bizonyosabban benyújtsák, mert 
később beadott vallomások csak igazolása ké­
relemmel és csakis 1 h95. évi február hu l;)-éig 
fogadtatnak el.

A vallomás benyújtásakor a tartozás k im 
állása kötvény vagy törlesztési könyve csk i el­

igazolandó .
V e r s e c z i a d oh i v a t a 1.

Vcr.secz.cn, 1895. évi jatt. hó 5 én,

Bodry Mihály,
tauácHiiuk mint városi adóhivatali ionok.

HA .»iéíi

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
személyes tovabbajánlasnak, — u kik a

Riclt tér-féle Ti net. ear slel comp.-l
(Horgony- Pain - Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszön­
heti ezen igazán biztos hatású háziszer nagy elter­
jesztését és általános kedveltségit. Ki a Tinct. capsid 
comp.-t (Horgony-Pain-Expellort) köszvénynél. czúznál 
(tagszaggatásnál)®keresztcsontfájásnál, fej- es fog 
fájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsillapító bodörzsó 
lésként alkalmazta, abból egy üveget mindig készlet 
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is. mint leve 
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jótta1 
bizonyult háziszemek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr 
70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a 
gyógyszertárakban; Budapesten Törölt 
József gyógyszerésznél. — Csak a „Hor­
gony" védjegygyol ellátott üvegek elfogad .-tudok 

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Tinimig.

Verseng. A Kirc.lmer-fóle könyvnyomda tulajdona a nyomása.
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